

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 42-й

№ 139 (4602)

Четверг,

20

НОЯБРЯ

1980 года.

Цена 2 коп.

СЛОВО
СДЕРЖИМ



А. А. ТРЕНИХИН, скотник колхоза «Сибиряк»: С большим интересом и вниманием в колхозе «Сибиряк» изучали материалы июньского и октябрьского (1980 г.) Пленумов ЦК КПСС. По документам октябрьского Пленума прошли митинги на ферме и в мастерской. 31 октября состоялось общее открытое партийное собрание с повесткой дня «Задачи партийной организации по выполнению решений октябрьского Пленума ЦК КПСС». В докладе и выступлениях были отмечены некоторые успехи, достигнутые колхозом, и имеющиеся недостатки в производстве зерна и мяса.

Мы, животноводы, удовлетворены тем, что правление колхоза занимается увеличением производства кормов. В этом году заготовлено на 660 тонн больше, чем в 1979 г. сена и сенажа — на 1500 тонн силоса.

Первый месяц стойлового содержания скота закончился неплохо — получен привес по 583 грамма на кормоустье при плане 516 граммов. Многие животноводы получили даже по 700—900 граммов.

Много сделано по обеспечению скота кормами, летом был организован зеленый конвейер. Наряду с этим улучшаем пастбища медленно, особенно в Тыштыме и в Александровке. В августе уже нет настоящего корма, следовательно, нет и высоких привесов. Необходимо обновлять посевы многолетних трав и удобрять их, а также улучшать состав трав, то есть подсевать бобовые. Эти мероприятия позволяют дополнительно получить определенное количество мяса.

В речи Л. И. Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС главной задачей на 11 пятилетку ставится дальнейшее повышение благосостояния советского народа. Ставится вопрос о переустройстве села. У нас в колхозе в этом плане многое делается: асфальтируется дорога, построены столовая, общежитие, в стадии завершения сооружение Дома культуры. Однако, ввод новых объектов ведется крайне медленно. Например, Дом культуры сооружается четвертый год. Все работы ведутся хозяйственным способом, силами наемных бригад. Качество также желает быть лучше, не достает и строительных материалов, оборудования.

Мне, как члену правления и как члену парткома, все это хорошо известно. Сейчас у нас на очереди сооружение школы и опять хозяйственным способом! Значит, строить ее будут долго.

Труженики нашего хозяйства взяли повышенные обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС — не позднее 20 февраля отремонтировать всю почвообрабатывающую и посевную технику. В ноябре довести все семена до посевных кондиций. Обеспечить организованное проведение зимовки скота. Сейчас намеченное претворяем в жизнь.

XXIII партийная конференция

ВЫСОКА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КОММУНИСТА

ИЗ ДОКЛАДА П. К. БОРИСОВА, ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА КПСС

В отчетном периоде районный комитет, партийные организации в своей практической деятельности руководствовались решениями XXV съезда КПСС, последующих постановлений и пленумов партии и правительства. Большое место уделялось сельскому хозяйству.

Наряду с обновлением машинно-тракторного парка наших совхозов и колхозов появляются все более энергонасыщенные машины, обладающие более высокой производительностью, активно внедряется механизация в животноводство и кормопроизводство.

Достаточно сказать, что сейчас имеется 568 тракторов в том числе 50 «Кировцев», 205 грузовых автомобилей, 270 зерновых и 19 картофелеуборочных комбайнов и много другой техники, что позволяет в срок и качественно проводить все сельскохозяйственные кампании.

Возросла культура земледелия, повысилось качество семян, за последние два года отводятся пашня для паров. Сейчас они составляют 12 процентов. В среднем с парового гектара получено от 20 до 30 центнеров зерна, что позволило несколько поднять урожайность зерновых культур. Если в среднем за 5 лет намолочено по 11,9, то нынче получено по 11,9, то нынче получено по 11,9, то нынче получено по 11,9.

Лучших показателей добились в совхозе «Чумайский», где собрано 15,8 центнера с гектара, а в первом отделении этого хозяйства (управляющий тов. Крамаренко В. И.) ежегодно получают устойчивый урожай, превышающий 20 центнеров зерна с гектара. Опыт работы этого отделения обобщен и изучен в школе партийно-хозяйственного актива и внедряется в производство во всех совхозах и колхозах.

Крупным производителем зерна является совхоз «Усть-Сертинский», где нынче получено по 14 центнеров хлеба с гектара с площади 9270 гектаров.

Сегодня мы с удовольствием называем имена механизаторов совхоза «Чумайский» А. И. Давыденко, чемпиона района, который намолотил 9270 центнеров зерна, не намного отстали от него А. Т. Шинкаренко из этого же хозяйства, А. М. Михеев из Усть-Сертинского совхоза, отправившие на тока по 8 и более тысяч центнеров хлеба.

На вспашке зяби под будущий урожай отличились: Заслуженный механизатор РСФСР А. Т. Есин, вспахавший 1310 гектаров, Н. С. Евдокимов, обработавший 1156 гектаров земли.

На уборке соломы первенство в соревновании заняло звено И. М. Кутенкова из совхоза «Усть-Сертинский», сметавшее 1996 тонн соломы, Н. М. Воронкина из совхоза «Чумайский», заскирдовавшее 1300 тонн грубого корма.

Несмотря на достижение передовиков производства, отдельные коллективы, район не выполнил социалистические обязательства по урожайности зерновых культур, не справился с планом продажи зерна государству. Снизилась урожайность к уровню прошлой пятилетки в совхозе «Летяжский» по сравнению с девятой пятилеткой на 2,5 центнера.

В совхозе «Чебулинский» в девятой пятилетке среднегодовая урожайность составила 14,2, а в десятой только по 10,6. Недобор продукции растениеводства допущен и в колхозе «Маяк Ильича». В районе более 10 тысяч гектаров пашни дают урожайность менее 10 центнеров зерна с гектара.

Это объясняется тем, что культура земледелия в ряде хозяйств остается на низком уровне: сев ведется по весновспашке, мало высевается овса, ячменя, зернобобовых культур. Большие площади пашни заняты многолетними травами и практически исключены из севооборота.

Мало уделяется внимания качеству семян. В 1978—1979 годах совхозы и колхозы не обеспечили себя семенами зернофуражных культур. Нет борьбы за сохранность посевов. В 1979 году посевы гороха и вики уничтожил луговой мотылек.

Больше внимания стали уделять возделыванию картофеля. Его выращивание сосредоточено в четырех хозяйствах, которые снабжены комплексом машин, имеются хранилища для семян. Соответствующую подготовку прошли кадры. Результаты от специализации уже видны.

Если в прошлой пятилетке картофеля производилось 3500 тонн в год, то в десятой 6800, а нынче его собрано более 8 тысяч тонн. Продано 5696 тонн государству, что на две с лишним тысячи больше плана.

Хорошие результаты получены в совхозе «Усть-Сертинский», где безрядное звено под руководством коммуниста В. М. Семенова собрало по 137 центнеров клубней с гектара. Неплохой урожай второго хлеба в колхозе «Дружба», в Чумайском совхозе.

Наряду с этим необходимо отметить, что материальная база картофелеводства не отвечает возросшим требованиям сегодняшнего дня. У нас недостаточно мест для хранения семян, нет ни одного пункта по переработке клубней, не хватает посадочных и уборочных машин, тракторов. Ввиду этого культура по-прежнему остается трудоемкой, особенно на уборке, где преобладает ручной труд.

В отчетном периоде несколько улучшилось производство кормов. Если в прошлые годы заготавливалось по 15—16 центнеров кормовых единиц на условную голову, то нынче запасено 18 тысяч тонн сена, 24700 сенажа, что составляет 162 процента к плану, 3323

тонны витаминной травяной муки, или 117 процентов к плану, 62,9 тысячи тонн силоса. В достатке имеется и солом, более 20 тысяч тонн концентрированных кормов, более 6000 тонн корнеплодов.

Заготовлено 53 тысячи кормовых единиц, или 22 центнера кормовых единиц на условную голову, что на 7,8 центнера кормовых единиц больше, чем в любой из прошлых лет пятилетки.

В районе проведена работа по изучению передовых методов кормопроизводства. Проведено три занятия с руководителями и специалистами совхозов и колхозов. На них выступали ученые Новосибирских институтов, Кемеровской опытной сельскохозяйственной станции, проводился широкий обмен опытом наших специалистов. В каждом совхозе и колхозе разработан комплексный план развития кормовой базы, предусматривающий не только увеличение кормов, но и повышение их качества.

Проведены были посевы кукурузы в смеси с зерновыми культурами, с горохом, соей, подсолнечником. Заделили семена в почву в оптимальные сроки, с хорошей нормой посева. Почти все участки обработаны карбамидом. Получен урожай по 240 центнеров с гектара. Лучший результат по 280 центнеров в колхозе «Сибиряк». Уборка кукурузы велась крупно-групповым методом. Из 63 тысяч тонн в облицованные траншеи заложено 40 тысяч силоса. Весь комплекс принятых мер позволил добиться повышения качества сочного корма, содержания в нем переваримого протеина.

В этом году в два раза были расширены посевы турнепса. В колхозах «Маяк Ильича», «Дружба», в совхозах «Чебулинский», «Орлово-Розовский» получили хороший урожай по 200—280 центнеров с гектара. Производственная бригада Чумайской средней школы с 50 гектаров собрала по 380 центнеров корнеплодов.

Большую помощь в выращивании и уборке турнепса и картофеля оказали трудящиеся района, особенно Верх-Чебулы, а также студенческие отряды и рабочие предприятий города Киселевска.

Впервые начал культивироваться новый перспективный вид кормов — яровой рапс, который в совхозе «Чебулинский» дал по 150 центнеров зеленой массы с гектара, собрано более 6 тонн семян.

Многие звенья с большим пониманием отнеслись к заготовке кормов и справились с поставленной задачей. Лучших результатов добились коллективы, возглавляемые коммунистами Д. Д. Шнором, из Чумайского совхоза, заготовившее 3755 тонн сенажа, А. С.

Белосовым из колхоза «Сибиряк», заложившее 5165 тонн этого корма.

Звено по приготовлению витаминной травяной муки во главе с В. А. Мельниковым из Чумайского совхоза засушило 1410 тонн ценного корма и заняло первое место в районе.

На заготовке сена выполнили условия социалистического соревнования звенья В. Г. Карпанова — 1813, А. А. Шкарупо, Н. С. Винникова. Тракторист А. А. Ленгардт накопил 3700 тонн зеленой массы кукурузы, А. В. Мурашкин — 3445, Н. В. Андреев — 3200 тонн.

В то же время нельзя считать, что проблема кормов в районе решена. Некоторые хозяйства испытывают их недостаток. В совхозе «Чебулинский» и колхозе «Маяк Ильича», например, заготовлено по 17,5 центнера кормовых единиц, или по 7,3 килограмма на условную голову в сутки, а в совхозе «Летяжский» только по 6,5 килограмма в сутки. При таком рационе кормления не получить продукцию.

В 1980 году на поля вывезено 3,2 тысячи тонн минеральных удобрений, 90,5 тысяч тонн органических, что явно недостаточно. Исходя из наших потребностей доведен план вывоза органики на поля под урожай 1981 года в размере 180 тысяч тонн, в том числе половину должны вывезти мехотряды «Сельхозхимии» и 90 тысяч силами совхозов и колхозов. То есть надо ежедневно доставлять на поля не менее 1500 тонн, вывозится же пока по 700 тонн в сутки.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям и специалистам совхозов следует лучше организовать соревнование механизаторов, шире использовать меры морального и материального поощрения работников, занятых на вывозке и внесении в почву органических удобрений.

За годы пятилетки улучшилась материальная база животноводства. Введено в эксплуатацию коровников на 2900 мест, телятников на 1794, свиноматочников на 240 голов. Лучше строят помещения в совхозе «Усть-Сертинский», где сдано шесть коровников на 1300 мест, телятников — на 800, свиноматочников на 200 голов. На 1200 голов введены помещения в совхозе «Чебулинский».

Несмотря на улучшение кормовой базы, строительство новых дворов, продуктивность скота остается низкой. В 1979 году по району в среднем от коровы получено по 2116 килограммов молока. Нынче за 10 месяцев надоено 1955 килограммов молока от коровы, на 18 больше, чем за 10 месяцев 1979 года. Чтобы выполнить план продажи этой продукции, государству надо

(Окончание доклада и изложение некоторых выступлений см. на 2—4 страницах).

ПЛОХОЕ СНАБЖЕНИЕ



И. А. ВАСИЛЬЕВ, секретарь парткома совхоза «Чумайский»: Партийная организация совхоза всю свою деятельность направляет на совершенствование производства, рациональное использование материальных трудовых ресурсов, повышение авангардной роли коммунистов, подбор, расстановку и воспитание кадров, а также контролирует и проверяет исполнение решений вышестоящих партийных органов и своих собственных. Особое место в работе партийного комитета отводится организационно-партийной, массово-политической работе, организации социалистического соревнования.

Однако у нас есть очень много упущений и в хозяйственной и партийно-политической работе. Во-первых, мы топчемся на месте в развитии животноводства. Медленно растет поголовье скота, производство мяса и молока. Во-вторых, хозяйство находится в затруднительном положении со строительством. Большинство животноводческих помещений в аварийном состоянии. Очень мало строим жилья, зданий сокультурбыта. Тяжелые условия труда животноводов, недостаток жилья создают проблему кадров.

Следовательно, на первом плане наряду с закреплением кадров должна стоять проблема комплексной механизации производственных процессов, особенно в животноводстве. Если будут механизированы все фермы, то при тех же трудовых ресурсах можно увеличить производство продукции на 15—20 процентов. Это огромный резерв. Однако решение этого наталкивается на крайне плохое снабжение машинами, механизмами, агрегатами.

СТРОИТЬ НУЖНО С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ



Т. Г. ЕРМИШКИНА, доярка совхоза «Чубулинский»: В нынешнем году неплохо подготовлены зимние помещения, и скот организованно переведен на зимне-стой-

ловое содержание. Бригада, включившись в социалистическое соревнование, обязалась надонить к XXVI съезду партии по 750 килограммов молока и за зимне-стойловый период по 1250 от коровы. Сейчас оперативно подводятся итоги. Бригадир прикрепляет красный флажок непосредственно на рабочем месте доярки, занявших первое место. Сегодня флажки на рабочем месте Валентины Степановны Гриценко и Валентины Васильевны Востриковой.

За 10 месяцев В. В. Вострикова надонла 2207 килограммов молока в среднем от коровы. В сентябре она выполнила годовой план. К открытию районной партийной конференции я тоже выполнила годовой план. Однако наши показатели еще низкие. Можно иметь выше результаты, если по-настоящему будет поставлена работа по воспроизводству стада.

В отделении много малопродуктивных и яловых коров, для выбраковки есть нетели, но на мясокомбинат сдают только больных коров, малопродуктивных не заменяют.

Телки содержатся в плохих помещениях, не дают желаемых привесов и подходящего для покрытия веса достигают лишь на четвертом году.

Два года назад я набрала группу нетелей. Раздоить их по-настоящему не пришлось лишь потому, что нет хороших условий для труда. Зимние помещения пришли в ветхость, часто перемерзала вода, животных по несколько дней не поили и не кормили.

В отделении должны были сдать в эксплуатацию в этом году коровник, но с такими темпами строительства вряд ли он будет готов и в следующем году. Райкому партии нужно проявить требовательность к строительным организациям, задерживающих ввод нужных объектов.

Хотелось бы обратить внимание на то, что строят, сдается с низким качеством. «Смастерили» картофелехранилище, и в нем еще до засыпки картофеля крыша провисла. Пришлось поставить подпорки. Фермы также сдаются с большими недоделками. Мы знаем, как трудно работать дояркам в орловорозовском и новоканском животноводческих комплексах и все потому, что оборудование плохое.

Второе. Нужно ускорить механизацию животноводческих процессов. Скотников в отделении не хватает, нагрузка у них большая и порой только дозвоню завозятся не все корма. В отделении заметно увеличился надой молока, как только стали завозить силос и турнепс на тракторе. Сейчас надой от коровы составляет 4,2 килограмма молока, и ежедневный показатель увеличивается на 100 граммов.

Наша ферма находится в райцентре. Вид ее должен быть лучше, чем он есть. Однако благоустройством территории никто не занимается. Не один год нам говорят, что территория будет заасфальтирована и огорожена, но как была грязь — так и осталась, как одолевал фуражный двор частный скот — так и одолевает.

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ



В. В. АБРАМУШКИН, главный агроном колхоза «Маяк Ильича»: Коллектив колхоза «Маяк Ильича» под руководством партийной организации встретил XXIII районную партийную конференцию с более хорошими производственными показателями, чем в первые годы 10 пятилетки.

Решена важная задача, поставленная на агрономической весенней конференции, сокращения разрыва в урожайности внутри хозяйства по отделениям. Этого добились за счет тщательной подготовки и применения новой технологии проводимых работ.

Однако партийной организации колхоза, его правлению, профсоюзному и комсомольскому комитетам еще надо приложить много сил для мобилизации коллектива на искоренение причин, влияющих на ухудшение экономики и дисциплину труда.

В хозяйстве еще очень большой отход молодняка и коров как по болезням, так и по бесхозяйственности, низкий выход телят от коров. Мало и с плохим качеством строятся животноводческие помещения, особенно по линии МСО.

Мне бы хотелось высказать несколько критических замечаний в адрес районных организаций. В районе еще плохо решается вопрос о снабжении запасными частями техники в колхозах и совхозах. По этим причинам часто простаивают на ремонте машины. Плохое и техническое обслуживание механизмов на фермах и тракторах К-700.

Неудовлетворительно снабжаются хозяйства строительными материалами. Вот и приходится зачастую специалистам колхоза правдами и неправдами доставать и запчасти, и стройматериалы, а службы и организации, которые призваны по долгу своей работы этим заниматься, самоустранились от своих прямых обязанностей.

Нас подвергают критике, что в колхозе недостаточно занимаемся развитием социалистического соревнования, плохи средства наглядной агитации. Все это, к сожалению, так, и вину с себя не снимаем. Но кто учил нас тому, как правильно, как нужно это делать? Никто. Нет такой школы ни при райкоме профсоюза, ни при отделе пропаганды и агитации райкома КПСС. Нет никого, кто бы как-то упорядочил, централизовал и распределение различных материалов для оформления рабочих мест средствами наглядной агитации.

Забота о подрастающем поколении — особая забота. Сейчас селу нужны грамотные животноводы, механизаторы, специалисты. Но о каких специалистах можно говорить, если в Алчедатской 8-летней школе уже не первый год не хватает учителей!

И в этом году кончилась одна учебная четверть, а до сих пор в старших классах не преподаются физика и еще некоторые предметы. Куда может пойти учиться дальше выпускник нашей школы без знаний физики?

И последнее, на чем бы я хотел остановиться. Это вопрос, касающийся снабжения населения хлебом. Наш колхоз — единственный, который возит в магазины хлеб на своих машинах. Чуть только Чебулинский хлебокомбинат начинает не справляться с выпечкой булок (а это стало почти нормой), нас начинают футболивать куда угодно: в Яю, Маринск, Усть-Серту, Чумай, Тажин, Анжерку. Это, думается, одна из важнейших проблем, которую надо решать в первую очередь в районе. Нужен более мощный хлебозавод. И его строительство, наверное, сейчас первоочередная задача. Иначе перспектив никаких не видно.

НУЖНА ПОМОЩЬ



А. С. ЖУКОВ, скотник Карачаровского отделения Чумайского совхоза: Животноводы Карачаровского отделения, встав на предсъездовскую вахту, взяли обязательство успешно провести зимовку скота, выполнить программу 1981 года ко дню открытия съезда. Конечно, это будет стоить нам немалых усилий, но, надеюсь, что наш коллектив справится с этой задачей.

В отделении хорошие коровники, действует молокопровод. Сделана летняя доильная площадка с молокопроводом, построен новый кормоцех, но, к сожалению, пустить в работу его не можем из-за отсутствия электроэнергии. Нужен трансформатор, а его уже два месяца не могут доставить. С пуском в работу кормоцеха будет механизирована и задача кормов. Все это поможет поднять надой молока.

Есть у нас и свои недостатки: большой падеж скота, низкие привесы, малый выход телят от 100 коров. И, как результат, — невыполнение планов получения привесов, планов продажи мяса государству. Выход из трудного положения один — нужно повысить ответственность за порученное дело животноводам и специалистам.

Есть у нас претензии и к полеводам. Качество кормов еще не удовлетворяет. Вот уже два года подряд мы не имеем хорошего силоса. Если в прошлом году полеводы это относили за счет того, что уборка кукурузы прохо-

дила в сложных погодных условиях, то в 1980 вся кукуруза была убрана при отличной погоде. А исследованный силос (1100 тонн) оказался неклассным. Плохого качества и сенаж.

Если сейчас мы не ощущаем нехватки кадров, то через 1—2 года это и у нас будет проблемой, потому что пожилые люди уходят на заслуженный отдых, а молодежь в селе не закрепляется. Нужно жилье. И второе. Строительство детских дошкольных учреждений.

В каждом доме есть сейчас много бытовой техники: телевизоры, холодильники, стиральные машины, магнитофоны... И если отремонтировать их, то нужно потратить на это не менее двух дней, то есть везти за 70 километров в Маринск.

Представители службы быта в нашей деревне не появляются. А если нужно подстричься, сделать прическу, нужно опять добираться до районного центра или до Маринска. Очень редко мы видим лекторов и докладчиков. Все это в большой мере сказывается на настроении людей и их отношении к работе.

НАШИ ДЕЛА



В. Е. МАМОНОВ, бригадир колхоза «Дружба»: Определенный вклад в общенародное дело вносит и наш коллектив. В настоящее время мы прилагаем все усилия, чтобы доставить сено и солому к месту зимовки животных.

Под урожай 1981 года вспахана зябь под весь яровой клин. Семена полностью засыпаны и очищены от сорняков. Имеем 92 процента семян второго класса. В этом большая заслуга машиниста В. Я. Заяц.

А механизаторы сейчас прилагают много усилий по ремонту сельскохозяйственной техники. Уже подготовлено 8 тракторов, 5 автомобилей.

Коллектив решил ко дню открытия съезда иметь 85 процентов отремонтированных тракторов, 90 процентов комбайнов, 100 процентов почвообрабатывающей техники.

Туго у нас с приобретением техники. Колхоз не имеет автокрана, пожарной машины, разгрузочной площадки, хорошего токарного станка.

До сих пор не пущен в эксплуатацию автогараж — нет плит перекрытия. Большую тревогу вызывает строительство средней школы. Просим райком КПСС помочь нам в этом.

Редактор А. Е. КУЛТАЕВ.

Коллектив Чебулинской межколхозной строительной организации глубоко скорбит по поводу трагической гибели главного механика

ГОРЛОВА

Александра Кузьмича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28 (1 звонок), бухгалтерии — 2-28 (2 звонка). Отпечатано на плоскостатной машине в Чебулинском участке Маринского производственного полиграфического объединения, управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома. Объемом 1 п. л. Тираж 3500 экз. Зак. № 2161.